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Matematik 2 MA

4 timers skriftlig prgve med hjelpemidler. (Det er tilladt at medbringe noter, bgger, egne
notater o.l. samt lommeregnere.)

Opgave 1

Lad C([0,1]) betegne Banach rummet af kontinuerte funktioner f : [0,1] — R forsynet
med den uniforme norm

11l = sup {|f(2)| | = € [0,1]} .
Ved fastsaettelsen )
T(s)(z) = T1ea’ °€ [0, 00, 2 €[0,1]
defineres en afbildning T : [0, co[ — C([0, 1]).
1° Vis, at T er afstandsformindskende.

Lad p veere et sandsynlighedsmal pa ([0,1], B([0, 1])), dvs. et mal pa Borel mengderne
i [0,1] sd p([0,1]) = 1.
Definer

g(s) =/0 ld/::_% = /T(s)d,u for s € [0,00[.

2° Vis, at ¢ : [0,00[— [0, 00] er en kontinuert og aftagende funktion med g(0) = 1.
3° Vis, at lim,_, o0 g(s) = ({0}). '

Opgave 2
Betragt meengden
G={(a:,y)€H2 |z >0,y>0,z4+y>2, asy<1} .
1° Skitsér G og ggr rede for, at G bestar af de to abne disjunkte maengder
Gi={(z,y) €EG|lz<1}, G={(z,y)eG|z>1}.

2° Vis, at G ikke er sammenheangende.

3° Vis, at ma(G1) = m2(G2) = oo.
Lad f: G — R veere givet ved

1
pen={ % en el
vz for ("I’.)y) €G;.

4° Ggr rede for, at f er en kontinuert funktion, og find veerdien af integralet [, o fdma.
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Opgave 3
Lad « og B veere komplekse tal, med Ima > 0 og ImpB < 0, og lad

1
&)= =G-8y

1° For hvert A € C betragtes funktionen px(2) = f(z)e"**. Ggr rede for, at wx(z) er
meromorf i C, og bestem dens poler og tilhgrende residuer.
2° Bestem den Fourier transformerede

76) = / " et f(z) de,

-0

af funktionen f(z), z € R.

Opgave 4

Lad  betegne folgende dbne meengde i planen (en kvartcirkel):
Q={(z,y) €R?|2>0,y>0,2"+y* <1}.
Man betragter det homogene Dirichlet problem

Au=0 1,
u = ¢ pa 01,

hvor ¢ er en funktion givet pa randen af 2. I det fglgende antages, at ¢ er 0 pa de to
randstykker hvor z = 0 eller y = 0, samt at @ pa cirkelbuen, der i polere koordinater

fremstilles ved

{(rn8)lr=1,0<0<3}

er lig med en given funktion ¢(#), 6 € [0, 7.
1° Find produktlgsninger R(r)©(6) i polaere koordinater.
2° Opstil en generel lgsning som en rakke hvis led er produktlgsninger, og diskuter
konvergensen i tilfzeldet hvor g € H([0, 5])-
3° Find lgsningen, nar ¢g(f) = sin46.




